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. Zinams, ka realu skaitlu virknei aq, as, as, ... izpildas sakariba
Qp = Qp_1+ Qpyo N =234 ....

Kads ir lielakais iespejamais skaits pec kartas nemtu sadas virknes elementu, kas visi ir
pozitivi?

. Pienemsim, ka reali skaitli a; € [—2;17], i = 1,2,...,59, apmierina sakaribu
a1 + as + ... 4+ asg = 0. Pieradiet, ka

a? + a5+ -+ azy < 2006.

. Pieradiet, ka katram polinomam P(x) ar realiem koeficientiem var atrast tadu veselu
pozitivu skaitli m un polinomus P;(z), Ps(x), ..., Py(x) ar realiem koeficientiem, ka

P(z) = (Py(2))" + (P(2))* + ... + (Pu(2))”.

. Pienemsim, ka a, b, ¢, d, e, f ir nenegativi reali skaitli, kas apmierina sakaribu
a+ b+ c+ d+ e+ f = 6. Atrodiet lielako iespejamo izteiksmes

abc + bed + cde + def +efa + fab

vertibu un noskaidrojiet, ar kuriem skaitlu komplektiem (a,b,c,d, e, f) §1 vertiba tiek
sasniegta.

. Izklaidigs profesors savu pedejo gramatu ir veltijis kadas divargumentu operacijas * izpetei.
Ja $o operaciju pielieto jebkuriem diviem veseliem skaitliem, rezultats ar1 ir vesels skaitlis.
Ir zinams, ka operacijai izpildas sekojosas aksiomas:

a) xx (r*xy) =y visiem x,y € Z;

b) (xxy)*y=x visiem z,y € Z.
Profesors sava gramata apgalvo, ka

1. operacija x ir komutativa: x xy = y % x visiem x,y € Z.

2. operacija x ir asociativa: (x xy) * 2z = x * (y % 2) visiem x,y, z € Z.
Kuri no siem apgalvojumiem izriet no minetajam aksiomam?

. Noskaidrojiet, kads ir lielakais iespejamais naturalu skaitlu daudzums, kam izpildas sadas
1pasibas:

Skaitlu pieraksta izmantoti cipari no kopas {1,2,3,4,5,6}.

Neviens cipars neviena skaitli nav sastopams vairak ka vienu reizi.

Cipari katra skaitlt ir augosa seciba.

Katriem diviem skaitliem ir vismaz viens kopigs cipars (varbut dazadas vietas).

SANE I

Neviens cipars nav sastopams visos skait]los.
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. Saritkojuma, kura piedalijas 10 cilveki, fotografs uznema dazas fotografijas. Katrs no

45 iespejamajiem cilveku pariem redzams kopa tiesi viena fotografija. Katra fotografija
pavisam redzami divi vai tris cilveki. Kads ir mazakais iespejamais uznemto fotografiju
skaits?

. Direktors ir noskaidrojis, ka vina iestade pastav sesas sazverestibas un katra sazverestiba

piedalas tiesi tris darbinieki. Pieradiet, ka direktors var sadalit iestadi divas laboratorijas
ta, lai neviena laboratorija nebutu 3 cilveku, kuri piedalas viena un taja pasa sazverestiba.

. Regulara piecstura katra virsotne ierakstits reals skaitlis. Ar vienu gajienu atlauts izveleties

divas blakus esosas piecstura virsotnes un aizstat katru no skaitliem, kas tajas ierakstiti,
ar to videjo aritmetisko. Sadus gajienus var izdarit atkartoti. Vai no jebkuras sakuma
situacijas, kura visu piecu skaitlu summa ir 0, ir iespejams iegut situaciju, kura visi pieci
skaitli ir 07

Tabula, kas sastav no 30 x 30 rutinam, ierakstiti 162 plusi un 144 minusi. Neviena rinda un
neviena kolonna nav vairak ka 17 zimes (katra rutina ir ne vairak par vienu zimi). Katram
plusam izskaitam, cik minusu ir viena rindina ar So plusu. Katram minusam izskaitam, cik
plusu ir viena kolonna ar So mimusu. Atrodiet visu $is skaitiSanas rezultata ieguto skaitlu
summas maksimalo vertibu.

Trijstura augstumu garumi ir 12, 15 un 20. Kads ir §1 trijstura laukums?

Trijsturt ABC By un C] ir attiecigi malu AB un AC viduspunkti. Ap trijsturiem ABC,
un AB;C' apvilktas rinka Imijas krustojas bez punkta A vel art punkta P. Taisne AP
krusto ap trijsturi AB,C} apvilkto rinka liniju bez punkta A vel art punkta P;. Pieradiet,
ka 2AP = 3AP;.

Trijsturt ABC punkti D un E atrodas attiecigi uz malam AB un AC. Taisnes BE un C'D
krustojas punkta F'. Pieradiet: ja

BC? =BD-BA+CE -CA,
tad punkti A, D, F', E pieder vienai rinka linijai.

Uz sferas virsmas atzimeti 2006 punkti. Pieradiet, ka sferas virsmu var sagriezt 2006
vienados gabalos ta, ka katra gabala iekspuse atrodas tiesi viens no atzimetajiem punktiem.

Trijstura ABC' medianas krustojas punkta M. Taisne t iet caur punktu M un krusto
ap ABC apvilkto rinka lIiju punktos X un Y ta, ka A un C atrodas viena puse no t.
Pieradiet, ka BX - BY = AX - AY +CX - CY.

Vai eksiste 4 dazadi naturali skait]i ar 1ipasibu: katru divu skaitlu reizinajumam pieskaitot
2006, iegust vesela skaitla kvadratu?

Noskaidrojiet, kuriem naturaliem skaitliem n skaitlis 3" + 1 dalas ar n?.

Katram naturalam skaitlim n ar a, apzimesim n(™") pedejo ciparu. Pieradiet, ka virkne
(a,) ir periodiska, un noskaidrojiet tas minimala perioda garumu.

Vai eksiste naturalu skaitlu virkne aq, as, as, ... ar ipasibu: katram naturalam n katru n
pec kartas nemtu virknes elementu summa dalas ar n??

12-ciparu naturals skaitlis, kura pieraksta izmantoti tikai cipari 1, 5 un 9, dalas ar 37.
Pieradiet, ka §1 skaitla ciparu summa nav 76.

Risinasanas laiks: 4% stundas. Par katru uzdevumu var iegut augstakais 5 punktus.



